
2021
Survey on Mutual Perceptions of

ASEAN and Korean Youths
Respondents  19-34 years old ASEAN and Korean youths Survey Method  Online Survey and CAPI

Sample Size  1,800 Local ASEAN youths (9 ASEAN member states, excluding Myanmar)│

 519 ASEAN youths in Korea (10 ASEAN nationalities)│1,000 Korean youth

Korean/ASEAN Arts and Culture

Korean/ASEAN Food

Korean/ASEAN People

Purchase of Korea/ASEAN product

Classes on Korea/ASEAN

Participation in Exchange Programs
with Korea/ASEAN

Traveled to or Visited Korea/ASEAN

Lived in Korea/ASEAN

How interested are you in ASEAN/Korea?  (%)

As a youth, what is your current interest?  (%, Choose 3)

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth

Local ASEAN youths Korean youth

Local ASEAN youths  ASEAN youths in Korea

1st

Jobs·
Entrepreneurship

·Career   

Academics·
Education  

2nd

41.8

Health·
Exercise

3rd

31.0

67.2
1st

Jobs·
Entrepreneurship

·Career   

Academics·
Education  

2nd

62.2

Health·
Exercise

3rd

25.2

69.2
1st

Assets·Finance   
Jobs·
Entrepreneurship
·Career   

2nd

41.3

Health·
Exercise

3rd

38.2

58.2

9.6
Not Interested Not Interested 

90.4
Interested 2.3

97.7
Interested

47.2
Not Interested

52.8
Interested

Interested in ASEAN

What are your personal experiences on ASEAN/Korea?  (%, Choose all that applies)

Korean youth

Interested in Korea



What type of information/content on ASEAN/Korea
do you usually look for?  (%, Rank 2)

1st

Food

Local ASEAN youths

ASEAN youths in Korea

59.5
2nd

Travel
49.7

3rd

Culture·Arts
43.3

1st

Travel
48.9

2nd

Culture·Arts

42.4
3rd

Food
40.3

Korean youth

1st

Travel
64.6

2nd

Food
54.6

3rd

Social Issues

20.1

Where do you mostly get your information/content
about Korea/ASEAN?

Korean youth

Offline Events Related to Korea/ASEAN

Brochures, Newsletters and Leaflets

Visits to Korea/ASEAN Organizations

Bottom 3

Top3

Social
Media

Media
(TV & Radio)

Internet

Media
(TV & Radio)

Internet

Social
Media

Local ASEAN youths·ASEAN youths in Korea



(persons, choose 3)

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth

Korean youth

37
Culture

33
BTS

37
Hanbok

25
Bulgogi

Local ASEAN youths

133
Beautiful

248
K-POP

171
Kimchi

685
K-POP

303

Korean
Food

353
K-Drama

46
Seoul

42
Technology

56

Korean
Food

257
Kimchi

153
Culture

77

Korean
people

71
City

65
Movie

83
Seoul

107
K-Drama

35
Travel

32

Hot
weather

28

Tourist
Spot

122

Developing
country

99

Hot
temperature

49

Vacation
spot

46

Low
prices

42

Tropical
climate

57
Poor

30
Beautiful

26
Smart

35
Impatient

22
Friendly

95
Diligent

79
Kind

256
Pretty

213

Light
skinned

37
Tall

35

Light
skinned

52
Pretty

123
Kindly

118
Handsome

118
Beautiful

87

Plastic
surgery 86

Good
64

Diligent

94
Polite

79
Fast

26
Familiar

33
Skinny

29
Kind

28

Dark
skinned

95
Small

44
Friendly

40

Foreign
worker

88
Poor190

Friendly 35

Yellow
skinned

131

Darker
skinned

What word comes to
your mind when you think of

‘Korea?’ (Top 10)

What word comes to
your mind when you think of

‘ASEAN?’ (Top 10) 

What word comes to
your mind when you think of

‘Korean people?’ (Top 10) 

What word comes to
your mind when you think of

‘ASEAN people?’ (Top 10) 

35

Underdeveloped
Country

ASEAN youths in Korea



Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea

Korean youth

 What are your perceptions of each sector of Korea/ASEAN?  (Ratings: out of 4) 

2.91
3.00

3.25

3.01

3.05

2.96

2.86
2.13 2.28

2.50

2.73

Culture

Economy

Foreign Relations

Society

Economic
Development Trade Liberalization

(Free Trade)

Future
Prospects  

3.55

3.49

2.97

3.52

3.21

3.54

2.90

3.40

3.21
3.35

3.06 3.39

Culture

Economy

Foreign Relations

3.65
3.64

2.62

3.47

2.69

3.56

2.58

3.51

2.74

3.63

3.05 3.43

Culture

Economy

Foreign Relations

overall feeling·opinion
of Korea

2.1
Unfavorable

24.4
Neutral

73.5
Favorable

2.7
Unfavorable

20.4
Neutral

76.9
Favorable

9.9
Unfavorable

48.5
Neutral

41.6
Favorable

What is your overall feeling·opinion of Korea/ASEAN?  ( %) 

Economic
Development Trade Liberalization

(Free Trade)

Future
Prospects  

Society Society

Familiar and
Similar to My Country

 (ASEAN)’s Culture

Attractive and
Exciting

Globally
Competitive

Familiar and
Similar to My Country

 (ASEAN)’s Culture

Attractive and
Exciting

Globally
Competitive

Korea’s Role in
International
Affairs

Prospects for
Unification with
North Korea

Relations with
Neighboring
Countries
(China and Japan)

Korea’s Role in
International
Affairs

Prospects for
Unification with
North Korea

Relations with
Neighboring
Countries
(China and Japan)

Safety
(Low Crime Rate,

etc.)

Safety
(Low Crime Rate,

etc.)

Economic
Inequality

(Gap between
Rich and Poor)

Economic
Inequality

(Gap between
Rich and Poor)

Open-mindedness
and Respect for

Foreign Culture and
People

Open-mindedness
and Respect for

Foreign Culture and
People

Economic
Development 

Trade Liberalization 
(Free Trade)

Future
Prospects  

Safety
(Low Crime Rate,
etc.)

Economic
Inequality

(Gap between
Rich and Poor)

Open-mindedness
and Respect for
Foreign Culture

and People

Familiar and
Similar to My Country

 (ASEAN)’s Culture

Attractive and
Exciting

Globally
Competitive

ASEAN’s Role in
International
Affairs

ASEAN’s Capability to
Solve its Regional
Security Issues

overall feeling·opinion
of ASEAN

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth



Korean youth

Local ASEAN youths │ Favorable Neutral Unfavorable

What is your overall feeling·opinion of Korea (by country)?  (%)

Among 10 ASEAN member countries, 
which country is the most favorable to you?  (%)

Comparison with Other Countries

None

45.2

34.3
29.4

15.1

11.2
2019-2020 Visitors to Korea/ASEAN

3rd 4th1st 2nd

Trustworthy Helpful to the future

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth

1st

2nd

3rd

4th

5th

6th-

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth

Korea

Japan

Australia

ASEAN

China

U.S.A

Australia

Japan

ASEAN

China

U.S.A

Korea

Australia

ASEAN

Japan

China

U.S.A

Thailand

Thailand

Singapore

Singapore
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Philippines

Viet Nam

Viet Nam

-

Japan
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U.S.A

China
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Japan

U.S.A

ASEAN

China
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U.S.A
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What are the most important issues
between ASEAN and Korea? (Top 3)  (%, Choose 2)

How would you predict the future relationship 
between ASEAN and Korea? – Positivity  (%)

3rd  Foreign Investment

How do you think ASEAN youths can best contribute to
ASEAN-Korea relations? (Top 3)  (%)

21.1

1st  Tourism

2nd  Cultural Exchange

42.2 35.8 35.8

19.7 14.8

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth

Local ASEAN youths

ASEAN youths in Korea

Korean youth

Current Future Current Future Current Future

97.1 97.1 82.5
87.9

By promoting interest in 
Korea and expanding learning
opportunities on Korea

By engaging more with
Korean youth living in my country
and other ASEAN countries

By deepening understanding of
ASEAN-Korea relations

By promoting interest in 
Korea and expanding learning
opportunities on Korea

By taking part and cooperating on
social issues in ASEAN and Korea

By engaging more with
Korean youth living in my country
and other ASEAN countries

By correcting misconceptions
and stereotypes about 
ASEAN in Korea

By promoting interest in ASEAN
and expanding learning
opportunities on ASEAN

By engaging more with
ASEAN youths living in Korea

18.9 18.5 17.0

24.8 15.7 15.7

1st  Marriage Migration/
        Multi-Cultural Family

2nd  Labor Migration

3rd  Cultural Exchange

1st  Foreign Investment

2nd  Foreign Investment

3rd  Education/Vocational
       Training

1st 2nd 3rd

1st 2nd 3rd

1st 2nd 3rd

94.5 95.3



More scholarship and
opportunities to study in Korea

More degree program/courses
on “Korean Studies” in
universities and graduate schools

More interaction and cooperation
among ASEAN and Korean
universities and think-tanks

More publication of academic
papers/scholarly resources on
Korea

More courses/lessons on Korea
in primary and secondary curricula

More media coverage of
ASEAN-Korea Cooperation

Expanding exchanges with
ASEAN academic institutions

Opening degree programs/
courses on ASEAN Studies in
universities and graduate schools

Preparing a scholarship system
for studying abroad in ASEAN

Reinforcing the proportion of
ASEAN in the elementary, middle, 
and high schools’ curriculums

Publication of ASEAN-related
specialized books in Korea

Media coverage of
ASEAN-Korea Cooperation

Support Needed to Cultivate Korean Experts Support Needed to Cultivate ASEAN Experts 

4th Industrial Revolution

Education

Medical/Health

Social Safety Net Programs

Cyber Security

Environment/Climate change

Local ASEAN youths  ASEAN youths in Korea Korean youth

1st Increase exchange and cooperation 
among non-government entities in culture,
tourism, etc.

Strengthen economic cooperation2nd

3rd Enhance communication and confidence
at an intergovernmental level

1st Strengthen economic cooperation

Increase exchange and cooperation 
among non-government entities in culture,
tourism, etc.

2nd

3rd Enhance communication and confidence
at an intergovernmental level

1st Strengthen economic cooperation

Increase exchange and cooperation 
among non-government entities in culture,
tourism, etc.

2nd

3rd Enhance communication and confidence
at an intergovernmental level,
Increase educational and people-to-people
exchange opportunities

In your opinion, what should Korea and ASEAN 
do to nurture·cultivate more ‘Korean/ASEAN Experts’?  (%, Rank 2)

Areas to Cooperate with Korea Areas to Cooperate with ASEAN

In your opinion, what should be given priority for the continued
development of relations between your country and Korea? (Top 3)

In your opinion, what are the most important issues
between your country and Korea?  (%)

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea Korean youth



Strongly positive Somewhat positive  Somewhat negative Strongly negative

Local ASEAN youths ASEAN youths in Korea

Local ASEAN youths

ASEAN youths in Korea

3rd 4th1st 2nd

3rd 4th1st 2nd

92.7 86
42.6

43.4
46.1

46.6

8.9
2.9

0.2

1.5

92.7
Positive

86
Positive

Singapore

Singapore Indonesia Viet Nam Thailand

Thailand Indonesia Malaysia

In your opinion, what is the most important measure to 
encourage exchange between ASEAN and Korean youth? (Top 3)

What is your opinion of the future of ASEAN
as an integrated regional community?  (%, Excluding Percentage of ‘Neutral’)

Local ASEAN youths  ASEAN youths in Korea Korean youth

1st More scholarship opportunities to study
abroad in ASEAN and Korea

More people-to-people exchange
programs between ASEAN and Korea

2nd

3rd More job opportunities in
ASEAN and Korea

1st More people-to-people exchange
programs between ASEAN and Korea

More job opportunities in
ASEAN and Korea

2nd

3rd More scholarship opportunities to study
abroad in ASEAN and Korea

1st More scholarship opportunities to study
abroad in ASEAN and Korea

More people-to-people exchange
programs between ASEAN and Korea

2nd

More job opportunities in
ASEAN and Korea

3rd

Among 10 ASEAN Member States,
which country do you think will play an important role

in the future of ASEAN? (Top 4)


